Folyadék szabad felszinének vizsgalatanal felhasznaljuk azt a tényt, hogy a szabad feliilet mindenkor meréleges a
rd hato erék eredgjére. Nedvesit6 folyadék az edény fala kdzelében homord, s feliilete az edény falatol csak néhény
mm-re tekinthets vizszintesnek. A homoru feliiletrész kialakulasdnak magyarazaténal a sily, a kohézios és adhézios
er6k eredgjét vizsgaljuk, amely az edényfaltol tavolodva néhidny mm-re lesz csak fiiggleges. Az adhézids és kohézids
er6k hatasgémbje viszont 6 - 107% cm. Hogyan lehetséges ez? (Ellentmondas: az adhéziés eré szazezerszer messzebb
hat, mint a hatastavolsaga?)



